
Protokół 
z XXVI sesji Rady Gminy Gniewino 

z dnia 15 kwietnia 2008r. 
 
 

 
XXVI sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 15 marca od godz. 13:00 w sali  

konferencyjnej StraŜy Gminnej w Kostkowie. 
 
 

W sesji brali udział radni, sołtysi oraz zaproszeni goście. 
 

1. O godz.12:00 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz powitała wszystkich 
przybyłych i otworzyła XXVI sesję Rady Gminy Gniewino. 

 
2.  Przewodnicząca Rady  na podstawie listy obecności radnych stwierdziła, Ŝe obecni są 

wszyscy radni, a zatem  Rada jest władna do podejmowania  prawomocnych uchwał. 
 

3.  Jednogłośnie przyjęto protokół z XXV sesji Rady Gminy Gniewino. 
 

4. Jednogłośnie przyjęto porządek obrad. 
 

5. Informacja Wójta Gminy: 
 

- Głos zabrał Wójt Gminy Pan Zbigniew Walczak- w okresie pomiędzy sesjami 
zajmowano się:  
- zapoznano się z obiektami hotelarsko sportowymi we Wronkach Mamy juŜ 
opracowana pewną koncepcję(jeszcze nie ostateczną) kompleksu hotelowego w 
Gniewinie. 
- odbywają się przetargi na budowę chodników. Pojawił się problem z wymianą 
chodnika w Salinie- trzeba uzyskać zgodę  Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. 
- rozstrzygnięto przetarg na drogę Kostkowo – Lisewo, w najbliŜszych dniach firma 
wchodzi z pracami na drogę, 
- trwają dalsze rozmowy w sprawie  budowy kanału Jezioro śarnowieckie – Bałtyk, 
- wyborem koncepcji  powstania „Domu Planety” 
- sprawami bieŜącymi. 
                                                              
 

6. Projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Gniewino 
 

- Głos zabrał Wójt Gminy – na wykonanie budŜetu gminy w roku 2007 składa się 
praca pracowników urzędu gminy, pracowników jednostek organizacyjnych , 
sołtysów i wielu innych. Sprawozdanie z wykonania budŜetu omawiane było na 
posiedzeniu Komisji. Realizacja budŜetu gminy jest zadawalająca. Ogółem budŜet 
gminy – dochody – na planowane 30.866.233 zł. uzyskano 30.504.021 zł. co stanowi 
98,83%.w stosunku do roku ubiegłego wpływy wzrosły o 5,56%.Dochody własne 
wykonano – na planowane 18.857.791 zł wpłynęło 18.790.421 zł. co stanowi 99,64%. 
Nastąpił równieŜ wzrost do roku ubiegłego o 11,42%.Porównując do lat ubiegłych 
nastąpiła dalsza , znaczna poprawa dyscypliny płatniczej. Wydatki budŜetu gminy w 
roku 2007 na plan 32.340.993 zł. zrealizowano w 97,92% tj. 31.666.971zł. 



WYG 2 

Gospodarując posiadanymi środkami szczególną uwagę przykładano do realizacji  
zadań bieŜących i inwestycyjnych. W roku 2007 przyjęto do realizacji 20 zadań 
kontynuowanych i 10 noworozpoczętych. W ciągu roku wprowadzono do realizacji 7 
dodatkowych zadań 
W swej wypowiedzi bardzo duŜo miejsca Wójt poświęcił realizacji zadań 
inwestycyjnych. Na zadania inwestycyjne i zakupy gotowych dóbr inwestycyjnych  
łącznie wydatkowano kwotę 11.256.482 zł. zł. Cały czas szuka się  rozwiązań 
powodujących  zmniejszenie kosztów utrzymania gminy.  Wójt Gminy omówił 
działalność w roku 2007 jednostek organizacyjnych.  
Ubiegły rok był rokiem bardzo bogatym w szereg działań jak i rozwiązań dotyczących  
rozwoju naszej gminy. 
 
- Pozytywną opinię do wykonania budŜetu za rok 2007 przedstawiła Przewodnicząca 
Komisji Rewizyjnej Pani Judyta Smulewicz. Komisja złoŜyła wniosek o udzielenie 
Wójtowi Gminy absolutorium za 2007 rok. 
 
- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie 
Wójtowi Gminy Gniewino absolutorium z tytułu wykonania budŜetu Gminy za 2007 
rok.  
Dyskusja: 
- Głos zabrała Skarbnik Gminy – Pani Maria Patelczyk – zwróciła uwagę, Ŝe znacznie 
wzrosła w stosunku do lat ubiegłych dyscyplina płatnicza. ZauwaŜyć naleŜy, Ŝe dział 
Egzekucyjny Urzędu Skarbowego w Wejherowie pomimo poprawy  swej działalności 
dalej  zalega z egzekucjami naleŜności. WzmoŜona egzekucja jest najpowaŜniejszym 
czynnikiem prowadzącym  do znacznej poprawy dyscypliny płatniczej podatników. 
 
- Małgorzata Wojciechowska – podkreśliła, Ŝe  naleŜy zauwaŜyć wzrost wydatków na 
oświatę, słuŜbę zdrowia i kulturę. 
 
- Mikołaj Piotrowski- pogratulował Wójtowi Gminy oraz Pani Skarbnik precyzyjności 
w opracowywaniu  budŜetu gminy co przy tak duŜym budŜecie nie jest łatwe. 
Godnym pozytywnego odnotowania jest fakt wprowadzenia do realizacji 
dodatkowych zadań i duŜej elastyczności  reagowania na potrzeby społeczeństwa. 
 
- Maria Korkosz- pogratulowała Wójtowi duŜej umiejętności pozyskiwania środków 
poza budŜetowych. ZauwaŜa się dalszy wzrost zainteresowania Ŝyciem dzieci i 
młodzieŜy. Cieszy fakt poprawy estetyki  we wszystkich wsiach. 
 
- Więcej głosów w dyskusji nie było. 
 
- Przewodnicząca zwróciła się do radnych z pytaniem – „kto jest za przyjęciem 
sprawozdania z wykonania budŜetu gminy za rok 2007” 
 
- sprawozdanie z wykonania budŜetu gminy za rok 2007 przyjęto jednogłośnie. 
 
- W związku z pozytywnym opiniami i przyjęciem sprawozdania Przewodnicząca 
Rady odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium  
z tytułu wykonania budŜetu gminy za rok 2007. 
 



WYG 3 

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XXVI/ 218/2008 
 
Przewodnicząca pogratulowała Wójtowi otrzymania absolutorium i w imieniu 
wszystkich radnych, wraz ze swoim zastępcą Panem Dietrich Tadeuszem wręczyli 
Wójtowi Gminy oraz Pani Skarbnik wiązanki kwiatów. 

 
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu gminy Gniewino na rok 2008. 
 

Głos zabrała Skarbnik Gminy – Pani Maria Patelczyk 
 
 – zmian budŜetu dokonuje się w związku: 
- wyłączeniem z dniem 1 kwietnia br. odcinka drogi powiatowej śelazno – Bolszewo 
o długości 11 km z zakresu podpisanego porozumienia pomiędzy Powiatem 
Wejherowskim a naszą gminą- dotyczącego przejęcia przez Gminę spraw 
zawiązanych z utrzymaniem dróg powiatowych w granicach administracyjnych. 
Gniewino.  
- wprowadzeniem do realizacji na 2008r. zadania inwestycyjnego pn.”Budowa 
kompleksu boisk sportowych w Kostkowie”, które realizowane będzie w ramach 
projektu „Moje boisko Orlik 2012” z dofinansowaniem z Urzędu Marszałkowskiego 
oraz Ministerstwa Sportu. 
Pani Skarbnik szczegółowo omówiła budŜet po projektowanych zmianach. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XXVI/219/2008) 
 

8. Projekt uchwały w sprawie wniesienia udziałów do Gniewińskiego Przedsiębiorstwa 
Komunalnego Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością  z siedzibą w Kostkowie. 

 
Głos zabrał Wójt Gminy : 
 
Gniewińskie Przedsiębiorstwo Komunalne sp. z o.o. w chwili obecnej posiada na 
swoim majątku część infrastruktury wodociągowo-kanalizacyjnej. Przekazywany 
przez powyŜszą uchwałę majątek pozwoli na dalsze porządkowanie infrastruktury. 
Spółka prowadzić będzie sprawy inwestycyjne oraz modernizacyjne. Jest to uchwała 
porządkująca. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca  odczytała projekt  uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała Nr XXVI/220/2008) 
 
 
 
 



WYG 4 

 
 

9. Projekt uchwały w sprawie członkostwa Gminy Gniewino w stowarzyszeniu 
„Pomorskie w Unii Europejskiej” 

 
Głos zabrał Wójt Gminy: 
Stowarzyszenie „Pomorskie w Unii Europejskiej” przyczynia się do rozwoju regionu 
przy pomocy środków unijnych. Członkowie Stowarzyszenia korzystają z pomocy 
Biura Regionalnego w Brukseli m.in. w organizacji wizyt studyjnych, pozyskiwaniu 
informacji o programach europejskich, promocji zagranicznej itp. 
Przewodniczący Zarządu Stowarzyszenia – Marszałek Województwa Pomorskiego 
Jan Kozłowski oficjalnie zaprosił gminę Gniewino do wstąpienia do Stowarzyszenia. 
Wysokość rocznej składki członkowskiej, którą ponosić będzie gmina, wynosi 5000zł. 
 
- Głosów w dyskusji nie było. 
- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. 
- Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
 
  (Uchwała nr XXVI/221/2008) 
 

10.  Postulaty, zapytania i wolne wnioski 
- Nikt z obecnych nie zabrał głosu w  tym punkcie 
 

11.  Z uwagi na brak postulatów i wniosków punkt pominięto. 
 
12. O godz. 13:30 Przewodnicząca podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła 

XXVI sesję Rady Gminy Gniewino. 
 
 
 
Protokołowała: 
Gabriela Wyszecka 
 
 


